
■アンケート実施状況

令和3年1月18日～1月25日（8日間） 

学校を通じて配布し、紙面またはインターネットで回答

373 　通

343 　通

92.0 　％

（件）

1.  男性 176

2.  女性 165

 無回答 2

計 343

（件）

1.  佐渡高等学校 158

2.  佐渡総合高等学校 98

3.  羽茂高等学校 26

4.  佐渡中等教育学校 23

5.  アフタースクール 23

6.  佐渡高等学校相川分校 11

7.  佐渡特別支援学校 4

計 343

（件）

1.  両津地区 78

2.  佐和田地区 55

3.  金井地区 46

4.  相川地区 36

5.  真野地区 32

6.  畑野地区 28

7.  新穂地区 24

8.  小木地区 17

9.  羽茂地区 15

10.  赤泊地区 12

0 343

佐渡市高校生アンケート　結果

　　　調査期間 ：
　　　対 象 者　：
　　　実施方法 ：
　　　配 布 数  ：
　　　回 答 数  ：
　　　回 収 率  ：

１．あなたのことについて、おたずねします
問１．あなたの性別をお答えください。

問３．あなたのお住まいの地区をお答えください。

問２．あなたの通っている学校をお答えください。

市内の高等学校に通う高校2年生等

男性

51.3%

女性

48.1%

無回答

0.6%

(n=343)

佐渡高等学校

46.1%

佐渡総合高等学校

28.6%

羽茂高等学校

7.6%

佐渡中等教育学校

6.7%

アフタースクール 6.7%

佐渡高等学校相川分校 3.2% 佐渡特別支援学校

1.2%

(n=343)

両津地区

22.7%

佐和田地区

16.0%

金井地区

13.4%

相川地区

10.5%

真野地区

9.3%

畑野地区

8.2%

新穂地区

7.0%

小木地区

5.0% 羽茂地区

4.4%

赤泊地区

3.5%

(n=343)
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（件）

1.  持っている 88

2.  どちらかというと持っている 152

3.  どちらともいえない 67

4.  どちらかというと持っていない 17

5.  持っていない 19

 合計 343

（件）

1.  海や山などの豊かな自然環境 152

2.  おいしい食材や食べ物 116

3.  のんびり過ごせるところ 92

4.  生まれ育ったまちだから 79

5.  住みやすいところ 61

6.  独自の歴史や伝統、文化 43

7.  地域のお祭りやイベント 40

8.  人間関係があたたかいところ 25

9.  その他 2

 合計 610

【その他】

・ 釣り場が多くあるところ

・ コロナが少ない、安心安全

問４．あなたは佐渡への誇りや愛着を持っていますか。

問５-１．佐渡のどのようなところに誇りや愛着を持っていますか。（３つまで○）

　佐渡への誇りや愛着について、約70％の高校生が誇りや愛着を持っている。

　佐渡への誇りや愛着を持っていると回答した方の理由として、「海や山などの豊かな自然環境」
が約63％で最も多く、次いで「おいしい食材や食べ物」が約48％である。

　　　　　（問４．で「1.持っている」「2.どちらかというと持っている」と答えた方）

２．佐渡への誇りや愛着について、おたずねします

持っている

25.7%

どちらかとい

うと持ってい

る

44.3%

どちらともいえない

19.5%

どちらかというと

持っていない

5.0%

持っていない

5.5%

(n=343)

63.3%

48.3%

38.3%

32.9%

25.4%

17.9%

16.7%

10.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

海や山などの豊かな自然環境

おいしい食材や食べ物

のんびり過ごせるところ

生まれ育ったまちだから

住みやすいところ

独自の歴史や伝統、文化

地域のお祭りやイベント

人間関係があたたかいところ

その他

(n=240)
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（件）

1.  交通アクセスが不便 27

2.  レジャー・娯楽施設が少ない 27

3.  買い物などの日常生活が不便 20

4.  仕事や働く場が少ない 7

5.  誇れる地域資源がない 6

6.  人間関係がよくない 5

7.  気候風土がよくない 4

8.  その他 1

 合計 97

【その他】

・ 考えていない

（件）

1.  進学（大学等） 159

2.  進学（専門学校等） 96

3.  就職 39

4.  未定 45

5.  その他 3

 無回答 1

 合計 343

【その他】

・ 農業、アルバイトなど

・ 作業所

問５-２．佐渡への誇りや愛着を持っていない理由は何ですか。（３つまで○）
　　　　　（問４で「3.どちらかというと持っていない」「4.持っていない」と答えた方）

　佐渡への誇りや愛着を持っていないと回答した方の理由として、「交通アクセスが不便」と「レ
ジャー・娯楽施設が少ない」が約32％で多い。。

問６．あなたが卒業後に希望する進路についてお答えください。

　卒業後に希望する進路について、大学等への進学を希望している高校生が約46%、専門学校等へ
の進学を希望している高校生が約28%であり、合計で約74％の高校生が進学を希望している。

３．卒業後の進路等について、おたずねします

32.1%

32.1%

23.8%

8.3%

7.1%

6.0%

4.8%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

交通アクセスが不便

レジャー・娯楽施設が少ない

買い物などの日常生活が不便

仕事や働く場が少ない

誇れる地域資源がない

人間関係がよくない

気候風土がよくない

その他

(n=36)

進学（大学

等）

46.4%

進学（専門学校等）

28.0%

就職

11.4%

未定

13.1%

その他

0.9%

無回答 0.3%

(n=343)
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（件）

1.  佐渡市内 43

2.  新潟県内（佐渡市以外） 187

3. 53

4.  日本国内（新潟・首都圏以外） 50

5.  海外 0

6.  その他 9

 無回答 1

 合計 343

【その他】

・ 未定(5)

・ 日本

・ 新潟県内（佐渡市もあり）

（件）

1.  実家から通えるから 21

2.  佐渡市が好きだから 10

3. 8

4.  家族や友人と離れたくないから 6

5.  親や家族の希望 4

6.  家の仕事を継ぐため 2

7.  その他 2

 合計 53

【その他】

・ 地形が慣れているから

問８-１．佐渡市での進学・就職を希望する理由は何ですか。（２つまで○）
　　　　　（問７で「1.佐渡市内」と答えた方）

 首都圏（東京都、埼玉県、千葉
県、神奈川県）

　希望している進学・就職等の地域について、半数以上が新潟県内での進学・就職等を希望してい
る。一方で、佐渡市内を希望している高校生は、約13％である。

問７．あなたが希望している進学・就職等の地域についてお答えください。

　佐渡市での進学・就職を希望する方の理由として、「実家から通えるから」が約49％で最も多い。

 佐渡市に希望する進学先・就職
先があるから

佐渡市内

12.5%

新潟県内

54.5%

首都圏

15.5%

日本国内

14.6%

その他 2.6% 無回答 0.3%

(n=343)

48.8%

23.3%

18.6%

14.0%

9.3%

4.7%

4.7%

0% 20% 40% 60%

実家から通えるから

佐渡市が好きだから

希望する進学先・就職先があるから

家族や友人と離れたくないから

親や家族の希望

家の仕事を継ぐため

その他

(n=43)
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（件）

1. 185

2.  可能性を広げたいから 100

3. 56

4.  実家・地元を離れたいから 35

5. 27

6.  佐渡市が好きではないから 8

7.  その他 5

 合計 416

【その他】

・
・ 身内がいるから

・ 実家が首都圏にあるから

・
など

（件）

1. 24

2. 33

3. 2

4. 3

5. 8

6. 123

7.  戻ってきたいと思わない 86

 無回答 11

 合計 290

 時期は未定だが、いずれ戻ってきたい

問９．将来的に佐渡市に戻ってきたいと思いますか。
　　　　（問７で「2.新潟県内」「3.首都圏」「4.日本国内」「5.海外」と答えた方）

　佐渡市外での進学・就職等を希望している高校生のうち、約67％が将来的に佐渡市に戻ってきた
いと思っている。
　そのうち、就職や結婚等のタイミングで戻ってきたいと思っている高校生は約24%であり、時期
は未定だがいずれは戻ってきたいと思っている高校生は約42%である。

 結婚するときに戻ってきたい

 転職や仕事状況に合わせて戻っ
てきたい

 子どもの誕生や成長に合わせて
戻ってきたい

 退職したときに戻ってきたい

 就職するときに戻ってきたい

　　　　　（問７で「2.新潟県内」「3.首都圏」「4.日本国内」「5.海外」と答えた方）

　佐渡市外での進学・就職等を希望する方の理由として、「佐渡市に希望する進学先・就職先がな
いから」が約64％で最も多い。

 佐渡市に希望する進学先・就職
先がないから

 今より便利な場所に住みたいから

 新しい人間関係をつくりたいから

島外にあまり出ないので、行きたいと思ったから

問８-２．佐渡市外での進学・就職を希望する理由は何ですか。（２つまで○）

一度、佐渡を出て外の世界を見たいから

63.8%

34.5%

19.3%

12.1%

9.3%

2.8%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する進学先・就職先がないから

可能性を広げたいから

今より便利な場所に住みたいから

実家・地元を離れたいから

新しい人間関係をつくりたいから

佐渡市が好きではないから

その他

(n=290)

就職するとき

8.3%

転職や仕事状況に

合わせて 11.4%

結婚するとき 0.7%

子どもの誕生や成長

に合わせて 1.0%

退職したとき

2.8%

未定だが、いずれ

戻ってきたい

42.4%

戻ってきたいと思わない

29.7%

無回答 3.8%

(n=290)
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（件）

1.  実家があるから 93

2.  家族や友人がいるから 76

3.  佐渡市が好きだから 49

4.  親や家族の希望 24

5. 11

6.  家の仕事を継ぐため 5

7.  その他 12

 合計 270

【その他】

・ 住みやすい・住み慣れている(3)

・ 奨学金の返済(2)

・ 環境がいいから

・
・ 高齢化が進む島のため

など

問１０．将来的に佐渡市に戻ってきたい理由は何ですか。（２つまで○）
　　　　　（問９で1.～6.の「戻ってきたい」と答えた方）

　将来的に佐渡市に戻ってきたいと回答した理由として、「実家があるから」が約48％で最も多
く、次いで「家族や友人がいるから」が約39％である。

 佐渡市に希望する仕事があるから

災害が少なく、天候も安定している方だから

48.2%

39.4%

25.4%

12.4%

5.7%

2.6%

6.2%

0% 20% 40% 60%

実家があるから

家族や友人がいるから

佐渡市が好きだから

親や家族の希望

佐渡市に希望する仕事があるから

家の仕事を継ぐため

その他

(n=193)
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【現状の満足度】

満足 やや満足
どちらで
もない

やや不満 不満 計

① 道路やバス、公園等の生活環境に関すること 21 62 102 106 48 339

② 自然環境やエコ、エネルギー等に関すること 65 120 137 16 1 339

③ 防災・防犯等の安心安全に関すること 60 117 134 22 7 340

④ 子育てや保育等に関すること 44 87 167 36 4 338

⑤ 健康づくりや医療に関すること 41 97 147 50 5 340

⑥ 高齢者や障がい者等の福祉に関すること 46 108 158 26 2 340

⑦ 学校教育や教育環境に関すること 42 106 132 50 9 339

⑧ 文化芸術や文化財に関すること 69 88 169 13 1 340

⑨ スポーツ振興に関すること 42 94 179 21 4 340

⑩ 農林水産業に関すること 61 92 173 10 3 339

⑪ 商工業や観光業に関すること 35 86 171 36 12 340

⑫ 雇用・就業環境に関すること 28 70 187 43 10 338

⑬ 市民活動や市民参画に関すること 28 79 216 12 5 340

⑭ 行政サービスや行政運営に関すること 29 80 205 20 6 340

⑮ 人権尊重や男女平等に関すること 62 80 167 21 10 340

問１１．以下に示す各取り組みの「現状の満足度」と「今後の重要度」についてお答え
問１１．ください。

　佐渡市の取り組みのうち、「自然環境やエコ、エネルギー等」の満足度が約55％で最も高く、次
いで「防災・防犯等の安心安全」が約52％である。一方で、「道路やバス、公園等の生活環境」に
ついては、約46％の高校生が不満を感じている。
　また、今後の重要度については、「道路やバス、公園等の生活環境」の重要度が約80%で最も高
い。
　特に「道路やバス、公園等の生活環境」は、現状の満足度が低く、今後の重要度が高い。

４．佐渡市の取り組みに対する満足度と重要度について、おたずねします

6.2%

19.2%

17.6%

13.0%

12.1%

13.5%

12.4%

20.3%

12.4%

18.0%

10.3%

8.3%

8.2%

8.5%

18.2%

18.3%

35.4%

34.4%

25.7%

28.5%

31.8%

31.3%

25.9%

27.6%

27.1%

25.3%

20.7%

23.2%

23.5%

23.5%

30.1%

40.4%

39.4%

49.4%

43.2%

46.5%

38.9%

49.7%

52.6%

51.0%

50.3%

55.3%

63.5%

60.3%

49.1%

31.3%

4.7%

6.5%

10.7%

14.7%

7.6%

14.7%

3.8%

6.2%

2.9%

10.6%

12.7%

3.5%

5.9%

6.2%

14.2%

0.3%

2.1%

1.2%

1.5%

0.6%

2.7%

0.3%

1.2%

0.9%

3.5%

3.0%

1.5%

1.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①道路やバス、公園等の生活環境

②自然環境やエコ、エネルギー等

③防災・防犯等の安心安全

④子育てや保育等

⑤健康づくりや医療

⑥高齢者や障がい者等の福祉

⑦学校教育や教育環境

⑧文化芸術や文化財

⑨スポーツ振興

⑩農林水産業

⑪商工業や観光業

⑫雇用・就業環境

⑬市民活動や市民参画

⑭行政サービスや行政運営

⑮人権尊重や男女平等

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

(n=339)

(n=339)

(n=340)

(n=338)

(n=340)

(n=340)

(n=339)

(n=340)

(n=340)

(n=339)

(n=340)

(n=338)

(n=340)

(n=340)

(n=340)
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【今後の重要度】

重要 やや重要
どちらで
もない

あまり重
要でない

重要でな
い

計

① 146 119 56 10 0 331

② 自然環境やエコ、エネルギー等に関すること 120 94 103 15 1 333

③ 防災・防犯等の安心安全に関すること 162 77 84 7 2 332

④ 子育てや保育等に関すること 156 80 90 8 0 334

⑤ 健康づくりや医療に関すること 176 83 70 4 0 333

⑥ 高齢者や障がい者等の福祉に関すること 170 79 77 6 0 332

⑦ 学校教育や教育環境に関すること 149 93 79 10 1 332

⑧ 文化芸術や文化財に関すること 97 93 122 19 2 333

⑨ スポーツ振興に関すること 79 83 147 22 3 334

⑩ 農林水産業に関すること 99 89 134 9 3 334

⑪ 商工業や観光業に関すること 125 101 101 5 2 334

⑫ 雇用・就業環境に関すること 133 91 104 3 2 333

⑬ 市民活動や市民参画に関すること 80 84 153 14 3 334

⑭ 行政サービスや行政運営に関すること 99 95 132 5 3 334

⑮ 人権尊重や男女平等に関すること 152 59 109 13 1 334

道路やバス、公園等の生活環境に関すること

44.1%

36.0%

48.8%

46.7%

52.9%

51.2%

44.9%

29.1%

23.7%

29.6%

37.4%

39.9%

24.0%

29.6%

45.5%

36.0%

28.2%

23.2%

24.0%

24.9%

23.8%

28.0%

27.9%

24.9%

26.6%

30.2%

27.3%

25.1%

28.4%

17.7%

16.9%

30.9%

25.3%

26.9%

21.0%

23.2%

23.8%

36.6%

44.0%

40.1%

30.2%

31.2%

45.8%

39.5%

32.6%

3.0%

4.5%

2.1%

2.4%

1.2%

1.8%

3.0%

5.7%

6.6%

2.7%

1.5%

0.9%

4.2%

1.5%

3.9%

0.0%

0.3%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.6%

0.9%

0.9%

0.6%

0.6%

0.9%

0.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①道路やバス、公園等の生活環境

②自然環境やエコ、エネルギー等

③防災・防犯等の安心安全

④子育てや保育等

⑤健康づくりや医療

⑥高齢者や障がい者等の福祉

⑦学校教育や教育環境

⑧文化芸術や文化財

⑨スポーツ振興

⑩農林水産業

⑪商工業や観光業

⑫雇用・就業環境

⑬市民活動や市民参画

⑭行政サービスや行政運営

⑮人権尊重や男女平等

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

(n=331)

(n=333)

(n=332)

(n=334)

(n=333)

(n=332)

(n=332)

(n=333)

(n=334)

(n=334)

(n=334)

(n=333)

(n=334)

(n=334)

(n=334)
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件数 割合

公共交通 12 30.8%

娯楽施設 5 12.8%

観光振興 3 7.7%

自然環境 3 7.7%

学習環境 3 7.7%

商業施設 2 5.1%

就業環境 2 5.1%

医療体制 1 2.6%

まちづくり 4 10.3%

その他 4 10.3%

39 100.0%

36
※同一回答者の意見で複数の分類項目に当てはまる場合は、該当項目全てでカウントしている。

計

回答者数

分類

　佐渡市の将来やまちづくりについて、36名の高校生から意見が述べられた。
　最も意見が多い項目は「公共交通」で、約31%の高校生が意見を述べている。次いで、約13%が
「娯楽施設」に関する意見を述べている。

問１2．佐渡市の将来やまちづくりについて、ご意見などがありましたらご自由にお書き
問１2．ください。

9 ページ


